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PROCES VERBAL 
 

Comité de Direction  
de la Ligue de Bretagne de Football 

 
Réunion du  Mercredi 12 avril 2023 

17h00 au CTBHG (avec possibilité de Visioconférence sous réserve) 

Présidence M. Jean-Claude HILLION 

Présent(e)s : Mmes, Rachel BOISHARDY et Ilda BARATA, MM. Jacques AUBRY, 
Thierry BRIAND, Lionel DAGORNE, Marcel DELEON, Stéphane 
GOURET, Gérard GOUZERCH, Guy GRANVILLE, Jean-Pierre LE 
BRUN, Alain LE FLOCH, Philippe LE YONDRE, Alain LEAUTE, Bernard 
LEBRETON Jean Pierre LORGEOUX, Rémy MOULIN, Michel 
RENAULT, André TOULEMONT 

Excusé(e)s Mmes Stéphanie GUEGUEN, Marjorie GENTILHOMME 
MM. Alain FAUDET, Christian LE COQ, Guy MARTIN, 

Assistent à la séance  M. Philippe GEORGES, Directeur Général  
M. Yann KERVELLA, Directeur Technique Régional 
M. Pierrick BERNARD-HERVE, représentant des clubs Nationaux 

 

 
 

A. APPROBATION DES PROCES-VERBAUX 

 
Le Comité de Direction approuve les procès-verbaux des réunions du : 

• Bureaux de Direction des 3 février et 20 mars 2023 
 

 
B. INFORMATIONS DU PRESIDENT 

 
1. Civilités 

• Nécrologie : 
Informé par son Président des décès de : 

- Jean Derian, ancien Maire de Ploufragan et VP aux sports du Département, très actif 
pour l’implantation du District et du CTBHG à Ploufragan 

- Jean-Pierre Souplet, Trésorier du Plérin FC 
- Bertrand Metge, Arbitre de Mespaul 
- Benoit Jouneaux, Bénévole de la Saint Colomban Locminé 

 
Le Comité de Direction adresse ses sincères condoléances aux familles et aux 
proches des regrettés disparus. 

 

 
2. Dossiers et courriers divers 
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• FFF 

-    Enquête sur les pratiques RSO des Ligues et des Districts  
L’enquête est à compléter avant le 15 mai 2023 
-    Report séminaire Mixité 
A la suite des différents problèmes liés aux grèves, la commission a décidé de reporter le 
séminaire à une date ultérieure. 
-    Point d’étape club lieu de vie 
M. Fréderic Rocher sera notre représentant régional lors du séminaire à Clairefontaine les 16 et 
17 juin 2023 sur la valorisation du Dispositif Club Lieu de Vie. 
-    Lancement de l’outil « ressenti » des arbitres  
Les arbitres devront donner leur ressenti avec l’aide de cet outil en répondant à trois questions 
sur le match qu’ils viennent d’officier. 
-    Respect statuts FFF port du foulard sur la tête 
Le Président rappelle la nécessité de respecter les statuts de la Fédération Française de Football 
et fait lecture du courrier de la LFA signé du Président Vincent Nolorgues. 
-    Consultations stades 2023/2024 
Les Jeux Olympiques de Paris 2024 et la Coupe du monde Rugby font que les stades vont être 
utilisés et donc non disponibles aux dates ou nos équipes de France vont devoir jouer en France. 
Une consultation est donc lancée afin de pouvoir accueillir nos matchs et la Ville de Rennes s’est 
positionnée dans ce sens. Il est demandé pour l’équipe de France A, un stade d’une capacité 
minimum de 25 000 places, pour l’équipe de France féminine une capacité minimum de 8 000 
places et 6 000 places minimum pour les espoirs. 
-    Campagne ANS PSF 2023 – composition Commissions Régionales  
Afin d’étudier les dossiers pour le 31 mai 2023, ces derniers devront être déposés à la Ligue pour 
le 30 avril au plus tard. Jeremy Charruel sera notre réfèrent administratif pour cette campagne 
2023. 

 
• LBF 
- Mouvements des clubs 

Le Comité prend connaissance des différents mouvements. 
- Statistiques Licences – 150 000e Licencié(e)   

La Ligue de Bretagne de Football a donc dépassé les 150 000 licenciés et c’est un joueur 
senior du District des Côtes d’Amor qui sera honoré pour la 150 000e licence. Le nombre actuel 
est de 150 993 licences soit une hausse de 3.10%. 

- Webinaire Prélèvements clubs du 11/4/23 
Le webinaire a réuni plus de 25% des clubs. Stephane Gouret rappelle que cette mise place 
a été réalisée à la demande des clubs. Ça permettra une meilleure lisibilité de leur gestion et 
pour la Ligue, une gestion plus linéaire sur la saison. 

- Finale Coupe de France – Journée Nationale des Bénévoles 
Le rendez-vous est fixé à la Ligue à 9h00 pour un départ à 9h45. Un plateau repas sera servi 
sur le trajet. A l’issue de la finale une formule repas sera servie et retour à l’hôtel vers 23h30. 
Le dimanche départ à 10h00 de l’hôtel pour la scène musicale, 12h30 déjeuner et spectacle à 
partir de 15h00 et 17h30 retour vers Rennes. 

- Bilan Weekend Bénévoles à Clairefontaine 
Suite au désistement de la Ligue d’Occitanie, la LFA a proposé à la Ligue de Bretagne de les 
remplacer en donnant la possibilité d’organiser au pied levé un deuxième bus. Celui-ci a été 
complété par des Bénévoles qui ne rentraient pas dans le dispositif des Bénévoles de moins 
de cinq ans.  
C’est donc 87 personnes sur 88 inscrites qui se sont déplacées à Clairefontaine. 
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Le Président souhaite que le deuxième car soit pris en charge par la LFA et ne souhaite pas 
être exclu de ce dispositif l’année prochaine sous prétexte que l’on a envoyé deux cars cette 
année. En effet c’est bien à la suite du désistement de la Ligue d’Occitanie qu’un deuxième 
bus a été organisé. 

- Bilan Foire de Rennes 100 ans ! 
Encore une fois le bilan est très positif avec beaucoup de monde à passer sur nos structures, 
aussi bien des scolaires, des clubs que le grand public. Merci à nos Partenaires pour leur 
participation au tournoi des partenaires et remerciements à nos salariés et à l’ensemble des 
bénévoles qui ont œuvré au bon déroulement de cette Foire Internationale de Rennes. 

- Bilan finale régionale E-foot  
La finale Régionale a réuni 12 participants âgés de 20 à 32 ans et issus des phases 
départementales organisées dans les Districts des Côtes d’Amor, d’Ille et vilaine et du 
Morbihan qui avaient réunis 70 participants. Remerciements à West Evènement et à Orange 
pour leur partenariat et l’aide technique apportée. La nouveauté aura été la diffusion en direct 
commentée des demi-finales et de la Finale sur la chaine YouTube de la Ligue de Bretagne 
qui a réuni plus de 600 vues. 
Notre vainqueur Koulmig DENIS (JS Cavan) participera à la Finale Nationale les 29 et 30 avril 
2023.  

- Bilan séminaire sur la citoyenneté. 
Journée d’échanges très riche, merci à tous les participants, merci à Pierre Guibert, Pascale 

Evain, Matthieu Robert, France victimes, la Licra, la DRAJES et à notre grand témoin DIAGNE 

THIATY. 

 
• DIVERS 
- AG CROS du 25/3/23 

Le Président et le Secrétaire Général ont assisté à cette assemblée qui s’est déroulée au 
Centre Technique Bretagne Henri Guerin à Ploufragan. 

- Suspension de licence A/C du 12/4/23 d’un éducateur du FC Auray en application de l’article 
85 des règlements généraux de la FFF. Avis favorable du Comité. 

 
 
C. QUESTIONS DIVERSES 

 
Alain Le Floch, s’interroge sur le retard du deuxième versement FAFA transport concernant les 
clubs de Penmarch et Guipavas.  
Pour information Il est précisé que l’aide au transport est prolongée jusqu’en janvier 2024. 
Marcel Deleon, remerciements pour la dotation des parkas aux délégués. 
Jean-Pierre Le Brun, tient à remercier le comité de l’avoir choisi comme lauréat du Trophée Leon 
Guiard. 
Yann Kervella, remerciements au Président Jean-Claude HILLION, au Vice-Président référent du 
COPIL IR2F Lionel DAGORNE, ainsi qu’aux membres pour la validation du projet de sessions TFP 
de niveaux IV (BMF) et V (BEF) 2023 /2024 et du plan de réorganisation anticipée des entrées en 
formation avant le 18 mai 2023, date de fin d’agrément des TFP Football.  
Remerciements à Christophe COUE, Yvan LE COCQ, Nicolas WACOGNE et Maryon ORAIN pour 
leur précieux travail de réaménagement de la planification IR2F éducateurs du mois de mai, ainsi 
qu’aux CTR et CTD pour l’adaptation de leurs programmes départementaux respectifs sur cette 
période et leur contribution à la réussite du dispositif d’ouverture des sessions TFP de la prochaine 
saison pour le 17 mai » 
Alain Léauté, informe que la Ligue de Normandie va mettre également en place le VOR sur son 
territoire en attendant probablement d’autres ligues. 
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Stéphane Gouret, remercie le service informatique et le service comptabilité pour l’aide à la mise 
en place du Webinaire Prélèvements clubs. 
André Toulemont, rappelle que la commission événementielle va se réunir le 19 avril dans le cadre 
de l’organisation des Finales Coupe Région Bretagne des 10 et 11 juin 2023. 
Concernant les médailles fédérales, André Toulemont précise que les Districts d’Ille et Vilaine et des 
Côtes d’Armor n’ont toujours donné leurs propositions. 
  
Jean Claude Hillion Jean Pierre Lorgeoux 
Président  Secrétaire Général 
 
 


